

8.5. ПРАКТИКА ФИНАНСИРОВАНИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ: ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

Федяева О.А., студент,
Финансово-экономический факультет

*Финансовый университет
при Правительстве РФ, г. Москва*

В статье рассмотрены недостатки действующей в Российской Федерации бюджетно-страховой модели финансирования здравоохранения. В частности, были выделены низкий уровень информатизации медицинских организаций, существенный разрыв в качестве оказания медицинской помощи в крупных городах и сельской местности, ориентированный на прибыль, а не на повышение качества контроля медицинских организаций страховыми организациями. Автором предлагаются конкретные предложения по решению проблем: дифференциация регионов по уровню готовности к внедрению информационных технологий в сфере здравоохранения в медицинских организациях и индивидуальный подход к каждой группе регионов, программно-целевое финансирование медицинских организаций в сельской местности, жесткий контроль за целесообразностью и эффективностью расходования средств, а также внедрение персональной электронной карты врача.

Литература

1. Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения» [Электронный ресурс] : постановление Правительства РФ от 26 дек. 2017 г. №1640. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
2. Актуальные вопросы развития экономики России [Текст] : колл. монография / под общ. ред. Н.А. Адамова. – М. : Ин-т исследования товародвижения и конъюнктуры оптового рынка, 2013. – 344 с
3. Астафьева Т. Новые поликлиники России: доступнее, быстрее, внимательнее к пациентам [Текст] / Т. Астафьева // Независимая газета. – 2018. – 14 июня. – URL : http://www.ng.ru/economics/2018-06-14/4_7244_minzdrav.html.
4. Балынин И.В. Интегральный индекс демографического развития российских регионов: теоретический аспект и практическая реализация [Текст] / И.В. Балынин // Национальная безопасность / nota bene. – 2016. – №3. – С. 381-389.
5. Балынин И.В. Финансовое обеспечение здравоохранения в Российской Федерации в 2008-2020 гг. [Текст] / И.В. Балынин // Аудит и финансовый анализ. – 2015. – №1. – С. 355-359.
6. Бальчевский В.В. и др. Информатизация здравоохранения и стандартизация. Итоги и отсутствие перспективы [Текст] / В.В. Бальчевский, П.А. Воробьев, И.В. Тюрина, П.М. Барышева // Проблемы стандартизации в здравоохранении. – 2012. – №1-2. – С. 3-9.
7. Белова Н.И. Сельское здравоохранение: состояние, тенденции и проблемы [Текст] / Н.И. Белова // Соц. исследования. – 2017. – №3. – С. 97-105.
8. Калининская А.А. Проблемы и пути реформирования здравоохранения села [Текст] / А.А. Калининская // Социальные аспекты здоровья населения. – 2015. – №4.
9. Козырева П.М. Проблемы медицинского обслуживания в сельской местности [Текст] / П.М. Козырева, А.И. Смирнов // Гуманитарий юга России. – 2018. – №4. – С. 33-50.
10. Купавцев М.В. Учет медицинских услуг в информационной системе ОМС: проблемы и типичные ошибки [Текст] / М.В. Купавцев, Е.Л. Аверина // Справ. заведующего КДЛ. – 2017. – №1. – С. 29-34.
11. Медвестник [Электронный ресурс] : портал российского врача. – URL : <https://medvestnik.ru/content/news/Chislennost-vrachei-v-Rossii-uvelicichilas-do-549-tysyach.html>.
12. Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://digital.gov.ru/ru/events/35027/>.
13. Национальный проект «Здравоохранение» [Электронный ресурс]. – URL : <http://www.roszdravnadzor.ru/i/upload/images/2018/7/25/1532512237.26174-1-15781.pdf>.
14. Общероссийский народный фронт [Электронный ресурс]. – URL : <https://onf.ru/2018/08/15/gavrilov-pokazatel-obespechennosti-vrachami-i-srednim-medpersonalom-v-selskoj-mestnosti/>.
15. Оценка эффективности деятельности страховых медицинских организаций как участников обязательного медицинского страхования [Электронный ресурс] : отчет Счетной палаты РФ. – URL : http://www.ach.gov.ru/press_center/news/29021.
16. Прожерина Ю. ОМС: реалии и перспективы для российских пациентов [Текст] / Ю. Прожерина // Ремедиум. – 2018. – №10. – С. 61-62.
17. Сергиенко Н.С. К вопросу о прозрачности публичных финансов [Текст] / Н.С. Сергиенко // Финансовое право и управление. – 2017. – №3. – С. 28-37.
18. Сергиенко Н.С. Перспективы развития фармацевтического кластера в Калужской области [Текст] / Н.С. Сергиенко, О.Н. Суслыкова // Финансовое право и управление. – 2016. – №2. – С. 154-163.
19. Социологический опрос Фонда общественного мнения «Здравоохранение глазами россиян» [Электронный ресурс]. – URL : <https://zdrav.fom.ru/post/zdravooxranenie-glazami-rossiyan-v-aprele-2019-goda>.
20. Старченко А.А. Критерий оценки качества медицинской помощи: важный шаг в направлении уважении прав пациентов, врачей и экспертов [Текст] / А.А. Старченко // Менеджер здравоохранения. – 2015. – №9. – С. 55-61.
21. Титов В.А. Проблемы информатизации системы здравоохранения [Текст] / В.А. Титов, С.Н. Цыганов // Междунар. ж-л прикладных и фундаментальных исследований. – 2016. – №3-3. – С. 500.
22. Хорова Н.А. Страхование – связующее звено ОМС [Текст] / Н.А. Хорова // Современные страховые технологии. – 2018. – №5. – С. 6-9.
23. Vademecus [Электронный ресурс] : официальный сайт аналитического центра. – Режим доступа : <https://vademec.ru/>.

Ключевые слова

Здравоохранение; страховые медицинские организации; медицина; обязательное медицинское страхование.

Федяева Олеся Александровна

РЕЦЕНЗИЯ

Актуальность темы подтверждается тем, что в условиях экономической неопределенности значительно возрастают риски снижения обеспечения социальной защиты граждан. В связи с этим возникает необходимость построения продуманного и научно обоснованного механизма финансового обеспечения здравоохранения с соблюдением принципов бюджетной системы Российской Федерации.

В целом взвешенная бюджетная политика в вопросе финансового обеспечения здравоохранения позволит не только оперативно решать возникающие проблемы повышения качества жизни граждан, но и может выступить мощным инструментом экономической политики.

В статье автором обозначены наиболее актуальные проблемы в исследуемом направлении, а также предложены возможные мероприятия и рекомендации по их преодолению, что позволит создать стабильную систему финансового обеспечения здравоохранения. Особое практическое значение имеет разработанная автором синхронизированная личная электронная карта пациента с персональной электронной картой врача. Это обуславливает научную новизну и практическую значимость исследования.

Выводы и результаты, полученные автором, свидетельствуют о наличии умения работать с нормативно-правовыми актами, финансово-экономической литературой, статистическими данными, а также самостоятельно решать поставленные задачи в области проведения продуманной бюджетной политики по вопросам финансового обеспечения здравоохранения в РФ.

Статья рекомендуется к опубликованию.

Сергиенко Н. С., к.э.н., доцент кафедры «Государственное и муниципальное управление» Финансового университета при Правительстве РФ, г. Москва.